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Jämställdhets- och biträdande arbetsmarknadsministern	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:331 av Johanna Haraldsson (S)
Nya kemiska hälsorisker i arbetsmiljön
Johanna Haraldsson har frågat mig vilka åtgärder jag är beredd att vidta för att minska risken för att nya kemikalier och deras cocktaileffekter orsakar ohälsa på våra arbetsplatser.
Jag vill börja med att tacka för frågan och engagemanget. Regeringen har en hög ambitionsnivå på arbetsmiljöområdet. En central utgångspunkt för vår politik är att ingen ska dö eller skadas till följd av sitt arbete. Grunden för att nå detta mål är det arbetsmiljöarbete som pågår varje dag ute på våra arbetsplatser. Arbetsmiljöverkets uppdrag att bland annat ta fram relevanta föreskrifter på arbetsmiljöområdet och att utöva tillsynsverksamhet är en viktig del i arbetet för efterlevnad av arbetsmiljöreglerna och för förbättringar av arbetsmiljön. Det regelverk som Arbetsmiljöverket har gällande kemiska risker gäller alla kemiska risker, både befintliga och nya risker som kan uppstå. Det finns också krav på att arbetsgivaren ska bedöma samverkande effekter mellan olika ämnen. 
Parallellt med det nationella arbetet sker det även mycket arbete på EU-nivå när det gäller kemiska hälsorisker i arbetsmiljön. Under våren ledde Sverige förhandlingen om nya gränsvärden för bly och diisocyanater i syfte att förbättra arbetsmiljön för EU-medborgare. Nästa år förväntas även kommissionen presentera ett förslag för nya gränsvärden för en rad olika ämnen i direktivet om skydd för arbetstagares hälsa och säkerhet mot risker vid exponering för carcinogener, mutagener och reproduktionstoxiska ämnen i arbetet.
En uppgift för regeringen är att ge myndigheterna så goda förutsättningar som möjligt att genomföra sitt uppdrag på ett bra sätt. Enligt budgetpropositionen för 2024, som regeringen nyligen överlämnade till riksdagen, är Arbetsmiljöverkets förvaltningsanslag högre 2024 än 2023. Detta anslag får användas för bland annat arbetsmiljöinspektioner. 
Jag förutsätter att Arbetsmiljöverket fullgör sina uppgifter på ett effektivt, välavvägt och ändamålsenligt sätt. Frågan om kemiska arbetsmiljörisker är viktig och jag kommer att fortsätta att följa frågan.

Stockholm den 13 december 2023



Paulina Brandberg
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